

暴雪+雨雪冰冻+寒潮+大风袭辽

9-15日中北部地区最低温达-15℃~-10℃ 辽宁前冬历史罕见

受东北冷涡及地面气旋强烈发展影响,11月7日至9日白天,我省将出现暴雪、雨雪冰冻、寒潮、大风天气。西部地区有暴雪到大暴雪,局部特大暴雪。中西部地区将出现雨转雨夹雪或冻雨转雪。

11月6日,记者从辽宁省气象局召开的新闻发布会上了解到,雨雪过后各地气温将下降10℃~14℃,局部降温达14℃以上。陆地局部最大瞬时风力可达10级以上。

9-15日气温较常年同期偏低3℃~5℃,中北部地区最低气温可达-15℃~-10℃。预计此次过程持续时间长、影响范围广、降雪量大,并伴随雨雪冻雨,为我省前冬历史罕见。

各地气温将持续偏低

11月7-8日,东北冷涡强烈发展,诱发低层低涡及地面气旋发展,强的动力抬升、水汽辐合作用下,我省将出现明显雨雪、寒潮、大风天气。地面冷高压自西向东楔入底层,形成冷垫,850hPa高度附近西南暖湿气流在冷垫上爬升,我省中西部上空从低向高形成“冷一暖一冷”的结构,导致降水相态复杂,大部地区将出现雨转雨夹雪或冻雨转雪过程。9日东北冷涡旋转引导强冷空气不断补充南下,各地气温持续偏低。

9-15日 沈阳等地最低温达-15℃~-10℃

记者了解到,此次天气过程呈现四大特点。首先,累计降雪量大,相态复杂并伴随冻雨。总降水量预报信息显示,7日2时至9日20时,锦州、阜新、朝阳、葫芦岛地区有小雨转雨夹雪或冻雨转暴雪到大暴雪(降雪量15~30毫米,雪深5~15厘米),局部特大暴雪(降雪量30~



昨日,冷空气登场,沈城降温10℃。

辽沈晚报记者 王迪 摄

50毫米,雪深15~30厘米);大连南部、丹东地区有中雨到大雨转雨夹雪转中雪到大雪(降雪量3~6毫米,雪深1~3厘米);其他地区有中雨到大雨转雨夹雪或冻雨转大雪到暴雪(降雪量8~20毫米,雪深4~10厘米)。

分时段预报信息显示:7日2时至8日8时,锦州、阜新、朝阳、葫芦岛地区有小雨转雨夹雪或冻雨转暴雪到大暴雪(降雪量15~30毫米),局部特大暴雪(降雪量30~50毫米);抚顺、本溪、丹东地区有中到大雨(降雪量15~30毫米);其他地区有中到大雨转雨夹雪或冻雨转小雪到中雪(降雪量1~5毫米),局部大雪(降雪量5~10毫米)。8日8时至9日20时,鞍山、抚顺、本溪、营口、辽阳、盘锦地区和沈抚改革创新示范区有大雪到暴雪(降雪量8~20毫米);其他地区有中雪到大雪(降雪量3~7毫米)。

转雪时间预报信息显示,辽西地区为7日5时前后,中部、南部地区为8日2时前后,东部地区为8日17时前后。

其次,降温幅度大,雪后低温持续时间长,

将出现道路结冰。6日夜间至9日早晨各地气温将下降10℃~14℃,局部降温达14℃以上。8日和9日早晨最低气温,大连、丹东、营口地区为-4℃~-2℃,抚顺、朝阳地区为-13℃~-10℃,其他地区为-9℃~-5℃。9~15日全省气温持续偏低,较常年同期偏低3℃~5℃,沈阳、抚顺、本溪、阜新、辽阳、铁岭地区和沈抚改革创新示范区及建平最低气温可达-15℃~-10℃,大连地区及丹东市区、东港为-5℃~-1℃,其他地区为-9℃~-6℃。全省将出现道路结冰。

然后,瞬时风力大,海区可达11级,陆地局部10级以上。6日夜间至9日,全省陆地西北风4~6级、阵风7~9级,局部可达10级以上。

最后,极端性特征明显,此次过程持续时间长、影响范围广、降雪量大,并伴随雨雪冻雨,为我省前冬历史罕见。

对于拉尼娜事件对我省今冬的影响,省气象局党组成员、副局长刘勇表示,预计我省前冬气温会高一些,后冬气温可能会稍微偏低一些。

新闻延伸 我省发布高速公路暴雪预警信息

省气象局11月6日16时50分发布辽宁省高速公路暴雪灾害一级预警:预计6日傍晚到夜间,锦州、阜新、朝阳、葫芦岛地区及康平县、法库县将出现雨夹雪或冻雨转中雪到大雪,铁岭地区雨夹雪或冻雨转小雪。

预计7日白天到夜间,锦州、阜新、朝阳、葫芦岛地区有暴雪到大暴雪,局部特大暴雪;盘锦地区及辽中区、新民市、康平县、法库县、台安县有大雪到暴雪;抚顺、本溪、丹东地区有中到大雨;其他地区中到大雨转雨夹雪或冻雨转小雪到中雪,局部大雪,可能造成交通线路中断。

根据《辽宁省高速公路灾害性天气应急联动预案》,发布上述地区高速公路气象灾害I级预警。

辽沈晚报记者 胡月梅

进博会上“中街展区”吸引许多人“打卡”



本届进博会,沈阳中街步行街展区吸引不少消费者参观“打卡”。

记者 许凯 摄

为沈阳本地的时尚消费首选地、全国知名的旅游消费打卡地。

进博会会聚了全球优质企业、产品和服务,蕴藏着大量贸易合作机会,对企业来说,是难得机遇,也是展示平台。在大商集团展区,智能机器人用“黑科技”冲泡咖啡吸引众多消费者目光。大商集团上海国际业务总部的杨柏林说,大商已经是第四次参加进博会,本次参会,大商集团带来澳大利亚、新西兰、巴拿马、西班牙、德国、法国等6个国家20余种近300款单品。企业期待通过进博会这个平台,将更多优质全球商品引入国内,为消费者提供更优消费选择,助力辽宁更好地融入新发展格局。在沈阳中街步行街展区,德氏冷饮与沈阳故宫联名制作的文创冰淇淋深受现场展商欢迎。沈阳德氏企业集团营销总监孟杰表示,由前三届的参观者转变为本届的参展者,切身感受到了进博会对于企业提升知名度与影响力的重要性。参会首日,就有两所高校对企业产品慕名而来,期望共同开发文创冰淇淋,目前已达成初步合作意愿。